
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE FEVEREIRO DE 2021. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA 
OBSERVANDO OS PRECEITOS DIVINOS O REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU, ROGAMDO-LHE O FIM DA 
PADEMIA E A CURA DOS INFECTADOS. 
 
“EVANGELHO SIGNIFICA EM LATIM BOA NOTÍCIA OU BOA NOVA. 
PODEMOS EMPREGÁ-LA SEMPRE QUE SE ANUNCIA UMA NOTÍCIA FELIZ, 
MAS RESERVOU-SE-LHE O USO PARA DESIGNAR A MENSAGEM DIVINA, 
ANUNCIADA PELO SALVADOR”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO 8, 11-13, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ALEXANDRA 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Marcos 8,11-13 
Naquele tempo: 
 
11 Os fariseus vieram e começaram a discutir com Jesus. 
E, para pô-lo à prova, pediam-lhe um sinal do céu. 
12 Mas Jesus deu um suspiro profundo 
e disse: 'Por que esta gente pede um sinal? 
Em verdade vos digo, 
a esta gente não será dado nenhum sinal.' 
13 E, deixando-os, Jesus entrou de novo na barca 
e se dirigiu para a outra margem. 
Palavra da Salvação.  
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO 
HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). O VEREADOR QUE FOR A FAVOR 
PERMANEÇA COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 002/2021, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO PODER LEGISLATIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 
DIÁRIAS E PASSAGENS AOS VEREADORES E/OU SERVIDORES DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, FIXA CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 003/2021, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO PODER LEGISLATIVO CONCEDE DIÁRIA ESPECIAL AOS 
VEREADORES RESIDENTES FORA DA SEDE DO MUNICÍPIO, 
INDENIZANDO-OS QUANTO ÀS DESPESAS COM LOCOMOÇÃO NOS DIAS 
DE SESSÕES ORDINÁRIAS OU EXTRAORDINÁRIAS REALIZADAS NO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL; 
 
REQUERIMENTO N° 010/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, ENVIO DO RELATÓRIO DE 
EXECUÇÃO DE OBRAS E SERVIÇOS DE ENGENHARIA DE TODAS AS 
OBRAS EXISTENTES NO MUNICÍPIO EM ANDAMENTO EXECUTADAS COM 
APLICAÇÃO DE RECURSOS PUBLICOS, CONTENDO PRIORITARIAMENTE 
AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: OBJETO DO PROJETO; EMPRESA 
CONTRATADA OU SERVIDOR RESPONSÁVEL; LOCAL DE EXECUÇÃO DA 
OBRA; ORIGEM DO RECURSO; MODALIDADE DE LICITAÇÃO 
CONTRATADA; NÚMERO DO PROCESSO LICITATÓRIO; DATA DE INÍCIO 
DA OBRA; DATA PREVISTA PARA O FIM DA OBRA; VALOR TOTAL DA 
OBRA; E, VALOR TOTAL APLICADO. 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS, REQUERENDO DO 



PODER EXECUTIVO, QUE SEJAM VIABILIZADOS AOS PACIENTES DO 
HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO ORIUNDOS DA 
ZONA RURAL DE MARCO QUE VENHAM A UTILIZAR-SE DE OUTRAS 
UNIDADES DE SAÚDE DO ESTADO PARA FINALIZAÇÃO DO 
ATENDIMENTO OS MEIOS DE LOCOMOÇÃO NECESSÁRIOS AO 
DESLOCAMENTO. 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2021, DE 09 DE FEVERIRO DE 2021, AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DO TRECHO DE 
RUA DO DISTRITO DE MOCAMBO ENTRE O BALNEÁRIO GERALDO 
LEOCÁDIO E A RESIDÊNCIA DO SENHOR PAULO LERIANO; 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, DISPONIBILIZAÇÃO DE AMBULÂNCIA PARA O 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, COMO FORMA DE 
ESTENDER O ATENDIMENTO ÀS COMUNIDADES DE LAGOA JOÃO DE SÁ 
E BATOQUE, LOCALIDADES VIZINHAS AO DISTRITO. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 119, DO RI, OS PROJETO DE LEI Nº 002 E 003/2021, 
DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, SERÃO DELIBERADOS NA ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO SEGUINTE. ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 
010, 012, 013, E 014/2020 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
   
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 



 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO N° 010/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, ENVIO DO RELATÓRIO DE 
EXECUÇÃO DE OBRAS E SERVIÇOS DE ENGENHARIA DE TODAS AS 
OBRAS EXISTENTES NO MUNICÍPIO EM ANDAMENTO EXECUTADAS COM 
APLICAÇÃO DE RECURSOS PUBLICOS, CONTENDO PRIORITARIAMENTE 
AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: OBJETO DO PROJETO; EMPRESA 
CONTRATADA OU SERVIDOR RESPONSÁVEL; LOCAL DE EXECUÇÃO DA 
OBRA; ORIGEM DO RECURSO; MODALIDADE DE LICITAÇÃO 
CONTRATADA; NÚMERO DO PROCESSO LICITATÓRIO; DATA DE INÍCIO 
DA OBRA; DATA PREVISTA PARA O FIM DA OBRA; VALOR TOTAL DA 
OBRA; E, VALOR TOTAL APLICADO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE.  
 
REQUERIMENTO Nº 012/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, QUE SEJAM VIABILIZADOS AOS PACIENTES DO 
HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO ORIUNDOS DA 
ZONA RURAL DE MARCO QUE VENHAM A UTILIZAR-SE DE OUTRAS 
UNIDADES DE SAÚDE DO ESTADO PARA FINALIZAÇÃO DO 
ATENDIMENTO OS MEIOS DE LOCOMOÇÃO NECESSÁRIOS AO 
DESLOCAMENTO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A 
FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE.  
REQUERIMENTO Nº 013/2021, DE 09 DE FEVERIRO DE 2021, AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DO TRECHO DE 
RUA DO DISTRITO DE MOCAMBO ENTRE O BALNEÁRIO GERALDO 
LEOCÁDIO E A RESIDÊNCIA DO SENHOR PAULO LERIANO; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E 
O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE.  
 
REQUERIMENTO Nº 014/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, DISPONIBILIZAÇÃO DE AMBULÂNCIA PARA O 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, COMO FORMA DE 
ESTENDER O ATENDIMENTO ÀS COMUNIDADES DE LAGOA JOÃO DE SÁ 
E BATOQUE, LOCALIDADES VIZINHAS AO DISTRITO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 



VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E 
O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE.  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2021, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, SUGERINDO 
QUE SEJA PRESTADA HOMENAGEM AO REVERENDO PADRE RAIMUNDO 
NONATO TIMBÓ DE PAIVA, EM RECONHECIMENTO PELOS TRINTA ANOS 
DE SACERDÓCIO, COMEMORADOS NO DIA 04 DE JANEIRO DE 2021. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2021, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, SUGERINDO QUE SEJA 
PRESTADA HOMENAGEM A MANUEL JULISVALDO DE SOUSA, EM 
RECONHECIMENTO AO SEU TALENTO NA ÁREA DE LITERATURA). 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE.  
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 22 (VINTE E DOIS) DE FEVEREIRO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


